



Nuevos contraataques facciosos en el Este son rotundamente rechazados

ANTITESIS DE CHAMBERLAIN Y DALADIER

La dignidad y la energía del Gobierno español

Siguen percibiéndose en las grandes potencias los ruidos jubilosos por el «Acuerdo de Munich», y empiezan los comentarios y las suposiciones acerca de las consecuencias y el alcance del «Pacto de los Cuatro».

No nos referimos a aquellas decorosas rectificaciones que todo convenio exige para hacerlo realizable. Nos referimos a los medios empleados para el logro de la finalidad apetecida.

Porque el atropello cometido contra Checoslovaquia es tan opuesto al orden natural y a las leyes divinas y humanas, que si la conciencia de los países cultos no reaccionase como fiscal implacable, tanto valdría renegar de la civilización y de los grandes destinos de la Humanidad.

Dos años hace que ronda en su torno la traición de dentro y la seivola ajena. Dos años que el pueblo español clavó sus pies en tierra, gritando: «No pasarán!» Han querido ahogar ese grito los saltadores poderosos de los caminos de Europa.

EN EL URUGUAY

Aumenta la campaña de ayuda a la España republicana

Montevideo, 1.—La campaña de ayuda a la España republicana crece por momentos en el Uruguay. Solamente en la capital se han constituido más de 33 Comités de barrio y más de 40 de campaña.

sido enviado a España 60.000 pesos, 12.000 prendas de ropa, 2.000 pares de calzado y 5.000 cajones de víveres.

LA PROPOSTA DEL SENOR NEGRIN

La retirada de los combatientes extranjeros de la zona leal

Ginebra, 1.—Esta mañana se reunió el Comité de los tres, encargado por el Consejo de la Sociedad de Naciones de constituir la Comisión que marchará a España para controlar las medidas adoptadas por el Gobierno de la República española para la retirada de los combatientes no españoles.

EL PARLAMENTO, EN BARCELONA

Las Cortes de la República aprueban por aclamación un voto de confianza al Gobierno Negrín

La sesión

Barcelona, 1.—Cumpliendo el precepto constitucional, se han reunido las Cortes de la República.

Comienza la sesión

A las seis y cinco de la tarde de ayer, viernes, el Sr. Martínez Barrio declaró abierta la sesión. A la derecha del presidente se sentó el Sr. Lamonedá, y a la izquierda D. Mariano Joven, como secretarios de la Cámara.

En el banco azul tomaron asiento los Sres. Negrín, Alvarez del Vayo, Uribe, Gómez (D. Paulino), Giner de los Ríos, Velao, Blanco, Bilbao, Méndez Aspe, Boix y Giral.

Habla el presidente de la Cámara

El señor PRESIDENTE DE LA CÁMARA: Nuevamente se reúne el Parlamento de la República para cumplir el precepto constitucional que a ello le obliga y para fijar las directrices de los trabajos que hay que realizar.

Discurso del jefe del Gobierno

En medio de gran expectación sube a la tribuna el JEFE DEL GOBIERNO para pronunciar su discurso.

«Una vez más comparece el Gobierno ante vosotros para daros cuenta de su obra y pedirnos permiso para continuarla. Nos encontramos hoy en un recinto plebiscitario de reminiscencias. Este monasterio de San Cugat fue uno de los últimos baluartes de resistencia contra la invasión musulmana, y por cuarta vez en su historia acogen las naves de esta iglesia a las Cortes.

De hecho no se ha interrumpido la labor del Gobierno en el Parlamento, pues periódicamente aquí se ha presentado a dar cuenta ante la Diputación permanente de las Cortes.»

LA DIMISION DEL PRIMER LORD DEL ALMIRANTAZGO

En contra de la política de Chamberlain

Ha dimitido el primer lord del Almirantazgo

Londres, 1.—La Press Association anuncia que el primer lord del Almirantazgo, Cooper, ha dimitido.

Los motivos de la dimisión

Londres, 1.—En su carta de dimisión, fechada hoy, el primer lord del Almirantazgo, Cooper, declara que desconfía profundamente de la política extranjera que sigue el actual Gobierno, y que, al parecer, piensa seguirlo.

La actitud del lord del Almirantazgo dimitido es muy comentada

Londres, 1.—En los círculos políticos de esta capital, al comentar la dimisión del primer lord del Almirantazgo, se pone de relieve lo significativo de esta dimisión en los actuales momentos, pues, ciertamente, en las esferas oficiales, como en los diversos sectores de la

nuestros propósitos y la idea de que ellos serán coronados en la historia.

Se va a entrar en el orden del día.

Elecciones de cargos en la Mesa

Se procede a la elección de vicesecretario cuarto, vacante por la renuncia del Sr. Trullas, y de secretario tercero de la Cámara, por ausencia del Sr. Rosado Gil.

Verificadas las votaciones, resulta elegida para el cargo de vicesecretaria cuarta doña Dolores Ibárruri, por 123 votos. Para el cargo de secretario tercero es designado D. Eduardo Frápoli, de Unión Republicana, elegido por 145 votos.

El PRESIDENTE DEL CONSEJO sube a la tribuna y da lectura a una moción convalidando las disposiciones dictadas por el Gobierno durante el interregno parlamentario.

Se procede al nombramiento de Comisiones.

Es aprobada una proposición concediendo una pensión a la viuda e hija de Angel Pestaña. También se conceden otras pensiones.

Se aprueba a continuación un dictamen ordenando el pago de los daños producidos por un bombardeo en el edificio del Ayuntamiento de Valencia.

«A esto hay que poner remedio. Es necesario que la gente sepa que hay que sufrir, y todos sufriremos. En este extremo el Gobierno ha de ser inexorable. El pueblo tolera estos sacrificios, si sabe que hay justicia en los sufrimientos.»

Voy a decir algunas palabras sobre política internacional. Aunque he de ser muy parco, porque tengo sentido de la responsabilidad. Hemos tropezado siempre con la incompreensión de nuestro problema en el Extranjero. Nosotros hemos sostenido que el problema de España en el orden interno a nadie importa. Como problema internacional tenía que resolverse en la Sociedad de Naciones; pero el dicho Comité de no intervención impidió esto último. Nosotros hemos postulado nuestro interés al interés general. Por eso llegamos a aceptar la no intervención. Por otra parte, no hay que olvidar que cuando Austria fué invadida todo el mundo creyó que la guerra en España estaba terminada. España y el pueblo español son una piedra fundamental en el problema de la paz mundial.

LA DIMISION DEL PRIMER LORD DEL ALMIRANTAZGO

En contra de la política de Chamberlain

población, la gente coincide en que Chamberlain no ha obtenido méritos indiscutibles para que se le considere el salvador de la paz total.

En los círculos diplomáticos quieren creer que el gesto del ministro dimisionario no será seguido por otros miembros del Gabinete, lo que no quiere decir que no existan dudas respecto a que todo el Gobierno esté comprometido con lo que, a la ligera, han llamado algunos el éxito de la política internacional de Chamberlain.

Es probable que Cooper haga en la Cámara de los Comunes una declaración explicando los motivos que le han obligado a dimitir. Es decir, seguirá el ejemplo de Eden a raíz de su salida del Gobierno. No parece todavía que se le haya designado sucesor. Unicamente, en ciertos medios políticos conservadores suena el nombre del capitán Margesson, «jefe de fila» del Gobierno en la Cámara de los Comunes.

cesidad de guerra, y segundo, porque corresponde a una idealidad política, pues yo soy partidario, por convicción, de las autonomías regionales. Y ahora quiero decir algunas palabras acerca de nuestras tareas.

Como habéis visto, se ha restablecido el orden y la autoridad con una eficacia como no ha habido desde hacía más de cien años. Ha sido uno de nuestros trabajos, pero un orden y una autoridad democrática. ¿Hay quien pueda negarle al Gobierno acierto en esta gestión? Cumpliendo con un precepto constitucional, el Gobierno presenta el presupuesto a la aprobación de las Cortes.

Este proyecto procuramos un refuerzo de ingresos. Es necesario iniciar una política de austeridad en los gastos y perfecto control del dinero. Hay otro problema central: el del abastecimiento. Hay que tener en cuenta que llevamos dos años de guerra, en los que el Gobierno no ha contraído obligaciones de crédito exterior ni ha realizado empréstitos.

Los dos años costosos, y, además, hemos estado sometidos a un terrible bloqueo. Son enormes las cantidades de víveres destruidos por los barcos y la aviación facciosa. Dos años en que se nos han puesto incluso grandes dificultades para el manejo de nuestros capitales.

«A esto hay que poner remedio. Es necesario que la gente sepa que hay que sufrir, y todos sufriremos. En este extremo el Gobierno ha de ser inexorable. El pueblo tolera estos sacrificios, si sabe que hay justicia en los sufrimientos.»

Voy a decir algunas palabras sobre política internacional. Aunque he de ser muy parco, porque tengo sentido de la responsabilidad. Hemos tropezado siempre con la incompreensión de nuestro problema en el Extranjero. Nosotros hemos sostenido que el problema de España en el orden interno a nadie importa. Como problema internacional tenía que resolverse en la Sociedad de Naciones; pero el dicho Comité de no intervención impidió esto último. Nosotros hemos postulado nuestro interés al interés general. Por eso llegamos a aceptar la no intervención. Por otra parte, no hay que olvidar que cuando Austria fué invadida todo el mundo creyó que la guerra en España estaba terminada. España y el pueblo español son una piedra fundamental en el problema de la paz mundial.

Y esto lo hemos hecho nosotros. Desde que nosotros aceptamos el plan de retirada de voluntarios pasaron muchas semanas sin que los sublevados dijeran su respuesta, y cuando ésta llegó, pudimos ver con asombro cómo el Comité de Londres no se daba por enterado y trataba de no enterarse. También hay que recordar que siempre que ha tomado incremento el problema de la no intervención ha sido porque se creía que el Gobierno de la República estaba propenso a sucumbir. El Gobierno español no puede aceptar ni puede admitir que al socaire de la no intervención se le quiera hacer aceptar deudas contraídas que no afectan a España. Ahora hemos tomado una decisión unilateral, ya que el Comité de Londres no se ha atrevido a adoptar el acuerdo bilateral correspondiente, y nosotros hemos dicho que retiramos los voluntarios todos, los extranjeros y los que se han nacionalizado como españoles a partir del 16 de Julio de 1933, y para que se vea que esta resolución es sincera, hemos propuesto a la Sociedad de Naciones que nombre una Comisión para que pueda controlar cómo esta retirada es efectiva. Esta proposición ha sido aceptada hoy por la mañana en la Asamblea, y esta tarde ha sido tratada por la Comisión correspondiente.

Hace un elogio de la actuación de los voluntarios extranjeros, y pasa a tratar de la actuación de

(Continúa en la página siguiente.)

INFORMES OFICIALES

Los soldados españoles rechazan a los invasores.—Un aparato extranjero, abatido, y sus tripulantes, ametrallados por la infantería facciosa

Parte oficial del ministerio de Defensa Nacional:

«EJERCITO DE TIERRA: ESTE.—Las fuerzas al servicio de la Invasión han reanudado hoy su contraofensiva en el sector del Ebro, intensamente apoyadas por la aviación extranjera y los tanques italo-germanos. Todos sus ataques a nuestras posiciones de Molino de Farriols, Sierra Laval de la Torre y carretera general fueron totalmente rechazados por las tropas españolas. Nuestros antiaéreos abatieron un trimotor italiano Savoia 81. De sus cuatro tripulantes, dos se estrellaron contra el suelo por incendiárselos los paracaídas; los otros dos aviadores extranjeros tomaron tierra entre ambas líneas, siendo ametrallados y muertos por la infantería facciosa.

AVIACION EXTRANJERA

Alicante, nuevamente bombardeado por la criminal aviación italiana

«En la mañana de ayer, cinco trimotores italianos bombardearon el casco urbano de Alicante, arrojando bombas de gran potencia. Resultaron destruidos totalmente trece edificios, y con graves daños otros doce. Las víctimas se cifran en tres hombres, ocho mujeres y un niño.»

LA SITUACION INTERNACIONAL

Los soldados de Hitler comienzan a ocupar el territorio de los sudetes

Noticias de Londres

CHAMBERLAIN HABLARA MAÑANA EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

Londres, 1.—Chamberlain informará el lunes a la Cámara de los Comunes de la conferencia de Munich y de la firma de la declaración angloalemana. Intervenirán en el debate, en nombre de la oposición, Attlee y Sinclair. Seguramente harán también uso de la palabra Churchill, Eden y Lloyd George.

SEIS BATALLONES INGLESSES A CHECOSLOVAQUIA

Londres, 1.—Dentro de algunos días marcharán a Checoslovaquia seis batallones ingleses para participar en la ocupación de los territorios en que ha de celebrarse el plebiscito, con arreglo al acuerdo de Munich.

Informes de París

EL MARTES SE REUNIRA EL PARLAMENTO FRANCES

París, 1.—En los círculos autorizados se precisa que el Parlamento será convocado el martes para las tres de la tarde, a fin de escuchar la comunicación del Gobierno sobre la situación internacional.

Informes de Praga

AYER, A LAS DOS, LAS TROPAS ALEMANAS ATRAVESARON LA ANTIGUA FRONTERA GERMANOCHECA

Berlín, 1.—El ejército alemán ha atravesado hoy, a las dos, la antigua frontera germanocheca por la selva de Bohemia, entre Helfemberg y Fimstierhaus, comenzando la ocupación de la zona número 1.

MORALMENTE, AUNQUE MAS PEQUERA, CHECOSLOVAQUIA ES LA VENCEDORA

Praga, 1.—La Prensa checoslovaca acoge con amargura la evacuación de las regiones previstas en el acuerdo de Munich. Subraya que en el interés de la paz del Mundo, Checoslovaquia sacrifica regiones que pertenecen a Moravia y Bohemia desde hace mil años. Los periódicos estiman que ello hará más coherente y homogénea la vida de la República en el aspecto nacional y social.

Al ser reducida en su volumen, la República checoslovaca se levanta agigantada ante la historia y puede reivindicar el respeto más alto. Moralmente es el vencedor.

EL GOBIERNO CHECO OEDE A POLONIA EL TERRITORIO DE LA MINORIA POLACA

Praga, 1.—El Gobierno checoslovaco ha contestado afirmativamente a la nota polaca de ayer, que pedía la evacuación del territorio de Cieszyn (Teschen).

SE REUNEN LOS PARTIDOS CHECOS DE LA COALICION GUBERNAMENTAL

Praga, 1.—Ayer se reunieron en Praga los representantes de los partidos eslovacos de la coalición gubernamental, los representantes del partido autonomista de Hlinka y los representantes del partido nacional eslovaco con objeto de examinar y discutir la situación general. La reunión continuará el día 5 en Trenčín (Eslovaquia).

UN LLAMAMIENTO DE CHECOSLOVAQUIA A LOS ALEMANES SUDETES

Praga, 1.—La emisora de Malnik difundió ayer el siguiente llamamiento a los alemanes sudetes: «Alemanes sudetes: Checoslovaquia ha hecho un sacrificio enorme para salvar a la paz. En interés de la paz ha renunciado a territorios que pertenecían a Bohemia y Moravia desde hace mil años. Obrando así, el Gobierno ha querido también salvar las vidas de los alemanes sudetes. Alemanes sudetes, demostrad que sois hombres y sabéis honrar a un adversario que ama a su patria por lo menos tanto como vosotros.»

YA SE HAN REALIZADO LAS PRIMERAS OCUPACIONES DE LA USURPACION ALEMANA EN CHECOSLOVAQUIA

Praga, 1.—La Agencia C. T. K. da cuenta de que a primera hora de la mañana de hoy se efectuaron por las tropas alemanas las primeras ocupaciones de la zona comprendida al sur de los montes de Bohemia.

Los soldados checos fueron retirándose, bajo la dirección de sus jefes, a un kilómetro al norte de Moldau. Las tropas, aun conservando la más rígida disciplina, no podían ocultar la emoción que les embargaba.

Se han tomado las disposiciones necesarias para que algunos pequeños destacamentos checoslovacos, diseminados por la zona abandonada, regresen a sus guarderías.

TAMBIEN LOS RUTENOS

Praga, 1.—Se ha confirmado el nombramiento de Beskis como subgobernador de la Rusia surcarpática. De esta forma, el presidente de la República, Benes, ha accedido a una de las principales peticiones de los autonomistas rutenos.

EL PARLAMENTO, EN BARCELONA

(Viene de la página anterior.)

la Comisión británica de encuesta de bombardeos. Había luego de la marcha de nuestra guerra a partir desde el desastre del Este y hasta que se inició nuestra ofensiva en el Ebro, con lo que se logró descongelar Levante. Esta operación era una exigencia en el momento. Encomienda la actuación de las fuerzas de tierra, mar y aire. Dice que el Ejército tiene que ser político, pues de lo contrario es un Ejército mercenario; pero no de un partido político. «Y ahora pregunto: ¿Puede ganarse la guerra? ¿Puede ganarse militarmente, dada la superioridad de armamento del adversario? Señores diputados: ¿Pueden ustedes decirme qué guerra se ha ganado militarmente? ¿Recuerdan los antecedentes de Napoleón y los más recientes ocurridos en la guerra europea y sus desastres de las batallas de Reims y del Marne? Lo repetiré en otras palabras: En la guerra se pierde por voluntad, y al vencedor lo proclama el vencido. ¿Dónde está hoy la moral? De nuestra parte, porque aquí defendemos la vida y defendemos todo. Por eso podemos triunfar, y triunfaremos. Por eso se necesi-

Hablan los representantes de los partidos políticos

A continuación hace uso de la palabra DOLORES IBARRURI, en representación del Partido Comunista y del Partido Socialista Unificado de Cataluña. Comienza diciendo que, reunidas las Cortes, han escuchado el discurso del presidente del Consejo, firme, ponderado, lleno de fe y confianza en el pueblo, y dijo que había sido un balance de la lucha heroica que sostiene el pueblo contra el fascismo invasor.

«En representación del Partido Comunista y del Socialista Unificado, ofrecemos la confianza al Gobierno y nos solidarizamos con su obra, al propio tiempo que queremos sumarnos a las manifestaciones del presidente como homenaje al heroico comportamiento de las brigadas internacionales.» Dolores Ibaruri elogió la política de resistencia preconizada y mantenida por el Gobierno Negrín y señaló algunas deficiencias concretas que se han podido apreciar, cuyos hechos podrían haber cambiado la faz de la retaguardia. Entre otras cosas, señaló el aprovechamiento de las lanas en depósito, que pueden utilizarse para la confección de jerseys para los soldados; el problema del aceite, el del calzado, aprovechamiento de productos del campo. Un factor decisivo para todas estas cuestiones es una absoluta unidad a través del Frente Popular.

Intervino después el Sr. SANTIAGO de Esquerda Republicana de Cataluña. Se refirió a los párrafos dedicados por el doctor Negrín a la última crisis, y dijo que en algunos puntos no estaba conforme. «Este Gobierno—dijo—no puede ser un Gobierno de concentración nacional, porque faltan en él los dos partidos que salieron como consecuencia de esa crisis.» Agregó que el Ejército ha de ser único y no de ningún partido.

El Sr. TORRES CÁMPANA hace uso de la palabra en nombre de Unión Republicana. Dijo que su partido concede la confianza al Gobierno y que Unión Republicana tiene esperanza en una rotunda victoria de España, para de esta forma poder disponer libremente de sus destinos.

El Sr. IRUJO, por los nacionalistas vascos, se refirió a la tramitación de las últimas crisis, y anunció que su minoría votaría la confianza a este Gobierno y a todos los que puedan sucederle si tienen como fin el triunfo de la República democrática. Agregó que la guerra también se gana en la retaguardia, y dijo que es necesario que quien tiene la responsabilidad del Gobierno en los aspectos de orden interior y de facilitación de elementos de resis-

rá la confianza al Gobierno. «Votamos la confianza en circunstancias de gravedad internacional, porque creemos que así debemos hacerlo.» Terminó diciendo que es preciso se cumplan los trece puntos del Gobierno Negrín, y que la colaboración que al mismo se le preste sea de absoluta cordialidad.

Se suspende la sesión

El DOCTOR NEGRÍN dijo que rogaba al presidente de la Cámara se suspendiera la sesión por unos minutos para que el Gobierno pudiera cambiar impresiones.

Tras de breves palabras, el PRESIDENTE DE LA CÁMARA manifestó que se suspendía la sesión, y al reanudarse, el JEFE DEL GOBIERNO dijo:

El Gobierno no admite votos condicionados

«Señores diputados: No es momento de vivir con reservas; el Gobierno no precisa de esta clase de votos. Los votos de confianza condicionados no significan apoyo; son un lastre. Queremos saber cuál es el apoyo sincero que se nos presta y cual no lo es. Hablo a los representantes del país. Por los párrafos oídos se diría que en nuestro país no hay ni mucho orden ni mucha justicia. Es preciso que el Estado sea severo, si quiere subsistir.»

Se refirió después a la cuestión planteada sobre la calificación política del Ejército, y dijo:

«Es que nos hemos olvidado de como se formó este Ejército, con la colaboración entusiasta y admirable de los partidos políticos y de las sindicatos? Yo debo decir, como jefe del Gobierno, que no puedo vivir en precario, que

no puedo vivir bajo la sensación de un voto condicional. Hace falta un Gobierno de autoridad, y deseo que cada uno sepa lo que su voto ha de representar.»

El voto se aprueba por aclamación

Seguidamente interviene INDALICIO PRIETO para decir que el presidente ha pecado, a su juicio, de una falta de experiencia parlamentaria. «Bastarían unas aclaraciones para esclarecer lo ocurrido.» Insistió en que es suficiente el voto ofrecido por las fuerzas no representadas, y en cambio lo que tiene derecho a pedir aclaración es en el voto relativo a las fuerzas que forman parte del Gobierno.

Rectifica el doctor NEGRÍN, y agradeció la intervención de Indalcio Prieto.

Luego rectificaron los demás oradores, y el Sr. PALOMO manifestó que lamentaba que, quizá por una torpeza suya de expresión, se hayan tergiversado sus palabras, y reiteró que Izquierda Republicana iba a votar la confianza absoluta con el Gobierno.

El Sr. PALOMO dijo también que Dolores Ibaruri había pronunciado palabras peores que las que él había dicho. Reiteró la lealtad con que Izquierda Republicana sirve al Gobierno, y ello es una plena garantía de su voto de confianza.

El Sr. JOVEN (D. Mariano) defendió el voto de confianza, que es, en definitiva, aprobado por absoluta unanimidad y en medio de una enorme ovación de todos los presentes.

La sesión terminó a las doce y quince.

LA SESION CELEBRADA AYER APROBACION DE LOS PRESUPUESTOS Se suspenden las sesiones de la Cámara hasta nuevo aviso

Barcelona, 1.—A las cinco cincuenta de la tarde abrió nuevamente la sesión de Cortes don Diego Martínez Barrio. La acompañaban en la presidencia los secretarios Sres. Lamonedá, Frapóli y Mariano Joven.

En el banco azul tomaron asiento, con el jefe del Gobierno, los ministros de Estado, Gobernación, Agricultura, Justicia, Comunicaciones, Trabajo, Instrucción pública, Hacienda, Obras públicas y los sin carteras, Sres. Bilbao y Giral.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, el ministro de Hacienda subió a la tribuna de secretarios y leyó un proyecto de ley fijando los presupuestos generales del Estado para el ejercicio económico de 1939. Importan los gastos 8.403.042.838,45 pesetas; los ingresos, 8.309.636.320,24 pesetas. El déficit inicial es de 93.406.518,21 pesetas. También se dió lectura a proyectos de ley de otros departamentos, entre ellos uno autorizando al Gobierno para recargar algunos tributos y crear otros nuevos; otro establece la intervención del Estado en el Banco Exterior de España. Se aprobó definitivamente conceder una pensión a la viuda e hija de Angel Pestaña.

También se conceden otras pensiones y se restablece el cargo de teniente fiscal del Tribunal de Cuentas. Fueron convalidados con fuerza de ley los decretos promulgados por el Gobierno durante el interregno parlamentario. Y quedaron aprobados en votación nominal por 163 votos.

El ministro de Hacienda solicitó de la Cámara se declararan de urgencia los proyectos de ley de su departamento que acababa de leer. El presidente de la Cámara suspendió la sesión a las seis y media, para dar tiempo a la confección del correspondiente dictamen. Reanudada la sesión a las siete cuarenta, la minoría socialista anunció que había designado para formar parte de la Comisión permanente de las Cortes, en sustitución de los Sres. Alvarez del Vayo y González Peña, a D. Indalcio Prieto y a D. Julián Zugazagoitia, y como suplentes a D. Amancio Muñoz y doña Julia Alvarez.

Quedaron aprobados definitivamente los proyectos de ley presentados por el ministro de Hacienda. Se dió lectura a una proposición pidiendo que la Cámara suspendiera las sesiones hasta nuevo aviso. La defendió, como primer firmante, el Sr. LAMONEDA, quien dijo que la propuesta no necesitaba escolta de muchas palabras a fin de no restar ni un minuto a los hombres que tienen asignado un papel primordial en la lucha que sostiene España.

Intervino después el Sr. SANTIAGO. Dijo que la proposición llevaba las firmas de las minorías vasca y catalana. «Ello quiere decir que la votaremos; pero aprovecho la ocasión para rogar al Gobierno y a la Cámara que vean la manera de encontrar una fórmula que permita reanudar las sesiones de Cortes con aquella frecuencia que las circunstancias actuales permitan.»

Aprobada por aclamación la proposición, el Sr. MARTINEZ BARRIO pronunció unas palabras en las que resaltó que, aun suspendiéndose las sesiones, la soberanía del país reside en las Cortes. Al suspenderse estas sesiones los diputados tienen la obligación de acudir a los lugares en que se precisa defender la obra del Gobierno. «Os despidió con el anhelo de que al volver a reunirse, España y la República hayan logrado la victoria.»

Los diputados prorumpieron en vítores a la República, y acto seguido se levantó la sesión.

En Méjico no son admitidos los toreros fascistas

Barcelona, 1.—Según noticias que se reciben de la zona fascista, los toreros más destacados, como Ortega, Lalanda, Laserna, Cagancho, etc., en vista de que las pocas corridas que se celebran sirvan sólo para que sus ingresos sean entregados a la multitud de suscripciones que allí hay creadas, han intentado trasladarse a Méjico, donde podrían llenar sus bolsillos.

Al efecto, se iniciaron gestiones; pero la contestación fué la que corresponde a un país democrático como el mencionado. El Comité de Defensa del Trabajo de la Cámara de Diputados de Méjico obtuvo la prohibición de que aquellos traidores pudieran actuar en las plazas mejicanas. Por su parte, la Asociación de Toreros Mejicanos, de acuerdo con dicho Comité, ha publicado un comunicado manteniendo el «boicot» a los toreros que se encuentran en la zona fascista española.

Hoy será retrasada la hora legal sesenta minutos

Barcelona, 1.—La «Gaceta» publica un decreto de Instrucción pública y Sanidad creando, con motivo de la Fiesta de la Raza española, que se celebrará el día 12 de Octubre, un premio especial y extraordinario, que se denominará Premio España, que será otorgado a un escritor hispanoamericano, a fin de estrechar las relaciones intelectuales con los países hermanos de América.

También publica un orden de la Presidencia disponiendo que el día 2 de Octubre, a las veinticuatro horas, será retrasada la hora legal en sesenta minutos, quedando

subsistente el adelanto de sesenta minutos sobre el horario normal establecido por decreto de 26 de Marzo último.

Ferrocarril Metropolitano de Madrid

AVISO A LOS OBLIGACIONISTAS

En cumplimiento del decreto del ministerio de Hacienda y Economía de 22 de Agosto último, se avisa a los tenedores de Obligaciones de esta Compañía que no hubieren presentado sus cupones al cobro dentro del plazo señalado en el decreto de 14 de Agosto de 1936, deben presentarlos para gestionar su cobro, antes del 23 de Octubre próximo, en las oficinas del Banco de Vizcaya o del Banco Español de Crédito, establecidas en plazas sometidas al régimen legal de la República.—Ferrocarril Metropolitano de Madrid. Por el Comité de control, por el secretario, R. Tappero.

CINEMATOGRAFOS

LATINA.—4, Honduras de infierno.—6, El gran Ziegfeld (en español); Myrna Loy, Louis Rainer, William Powell.
A las 5 y 7 de la tarde
ASTUR.—Las cinco advertencias de Stánford.
AVENIDA.—El conde de Montecristo (Robert Donat-Elisa Landi).
BARCELONA.—Sucedió una noche (Claudette Colbert-Clark Gable).
BEAVENTE.—Una noche en la Opera (en español).
BILBAO.—Casada por azar (Carole Lombard-Clark Gable; en español).
CAPITOL.—Ahora y siempre (Shirley Temple, Carole Lombard, Gary Cooper; en español).
DRE.—Contra la corriente.
DOS DE MAYO.—La sombra del hampa.
ENCOMIENDA.—Tú eres mía.
FIGARO.—Horror en el cuarto negro (Boris Karloff) y El galante defensor (caballista).
FLOR.—Los miserables (sensacional).
GENOVA.—Tras las montañas.
GOYA.—El secreto de Ana María (española; Lina Yegros).
METROPOLITANO.—Nuestro culpable (española; Ricardo Núñez).
MONUMENTAL.—La llama sagrada (española; Luana Alcañiz) y El potro indomable (Ken Maynard).
OLIMPIA.—El campeón del regimiento.
PADILLA.—El caballo del pueblo.
PALACIO DE LA MUSICA.—Mandalay (Kay Francis-Warner Oland).
PLEVEL.—Capricho frívolo (en español).
ROYALTY.—Rosa de medianoche (Loretta Young, Franchot Tone, Ricardo Cortez).
PRENSA.—Bajo dos banderas (Claudette Colbert-Ronald Colman).
SALAMANCA.—Centinela alertal (española; segunda semana).
TEUANO.—La hija de Drácula —más humana y cruel que su padre— (en español).
TIVOLI.—El último vals de Chopin (maravilloso drama lírico).
CINES DE SESION CONTINUA
ACTUALIDADES.—11 a 9 noche, El guapo (James Cagney).
CARRETAS.—De 11 a 4, 4,30 y 7 (numeradas). La casta Sruana (Meg Lemonnier, Henri Garat).

Los premios mayores del sorteo de ayer

Barcelona, 1.—Premios mayores del sorteo de la lotería nacional verificado hoy:
Primer, 41.762, Madrid.
Segundo, 16.693, Barcelona.
Tercero, 22.883, Valencia.
Cuarto, 24.871, Barcelona.
Otros premios, 35.446, Madrid; 26.876, Barcelona; 15.359, Valencia; 7.622, Madrid; 27.373, Badalona; 34.729, Madrid; 38.278, Barcelona; 22.117, Jaén; 38.046, Valencia; 30.841, Barcelona; 40.312, Barcelona; 27.285, Barcelona; 8.736, Barcelona; 19.668, Barcelona; 14.000, Barcelona.

Espectáculos

(INDUSTRIA INTERVENIDA POR EL ESTADO)

TEATROS

IDEAL.—5,30. La alegría de la huerta, Alma de Dios y El puñado de rosas.
A las 4 y 6,30
ASCASO.—El crimen del padre Amaro (de García Iniesta).
BARRAL.—El chiquitín de la casa (graciosísima).
COMEDIA.—Los Cuatro Caminos (gran éxito cómico).
HUELA.—Tú gitano y yo gitana (gran cuadro flamenco).
ESLAYA.—La casa de los Mos o El sostén de la Milagros (clamoroso éxito de risa).
ESPAÑOL.—Primera. Pueblo de las Mujeres; segunda. Pueblo de las Mujeres y Amor a obscuras.
FUENCARRAL.—Los amos del barrio (el verdadero éxito).
GARCIA LORCA.—¡Píde por esa boca! (superrevista excepcional).
JOAQUIN DICENTA.—Las incendiarias (extraordinaria revista).
LARA.—¡Yo soy un señorito! (de Serafín Adame y Santiago de la Cruz).
LOPE DE VEGA.—¡Qué más dal! (grandioso suceso).
MARAVILLAS.—Los cardenales (magnífica revista).
MARTIN.—Las ametralladoras (triunfo enorme).
PARDIRAS.—Primera, Katiuska; segunda, El barbero de Lavapiés (la joya lírica de Barberí).
PAVON.—Tirada en la vida (éxito delirante).
PROGRESO.—Rosa de Madrid (éxito).

TEATROS DE VARIEDADES

CALDERON.—3,45 y 6, Radio Variedades Calderón 1940, con Pastora Imperio, Niño Pérez, Sepepe, Carmen Salvador, Muguet, Petit Balletos, Castex, Conchita España, Carmela Díez, Adeli, Saavedra, Paquita Almería, Florita Aparicio, Orquesta Calderón, Maruja Nerina, Elsie, Conchita Alonso, Ballet Calderón, Baby and Johnson, Manolo el de Badajoz, El Americano.
VARIEDADES.—4,15 y 6,30, Lidia Toledano, Paulina Flores, Ani Helma, María Oliva, Rosita Crespo, Les Richards, Fidelita Cobos, Trio Cor-

CAPITOL
MAÑANA LUNES
INAUGURACION DE LA TEMPORADA DE LA SUPERPRODUCCION
CON EL ESTRENO DE LA SUPERPRODUCCION
HABLADA EN ESPAÑOL
El dimidiado del batico
Película elegida entre las diez mejores proyectadas en Estados Unidos durante 1937.
El actor de veintiocho años Nicolai Cherkasov interpreta el anciano profesor Poleshayev. Su labor ha sido considerada por la Prensa mundial como una de las más geniales creaciones del cine.

¡Quiéreme siempre!
MAGNIFICA OPERETA, POR GRACE MOORE
LUNES, EN MADRID-PARIS

GONG.—De 11 a 9 noche, Ruta de héroes (Kate de Nagy).
De 11 a 4,30 y 5 y 7 de la tarde
BELLAS ARTES.—Honrarás a tu madre (en español).
CALATRAVAS.—Crisis mundial (española; Antofinita Colomé).
MADRID-PARIS.—El príncipe encantador (deliciosa opereta).
CINES CON FIN DE FIESTA
PANORAMA.—De 11 a 9 noche, La marginón del batallón (graciosísima) y fin de fiesta por Teresita Osuna, Leonor Domínguez y Lixán.
ELCANO.—4,30 y 7, Suzy (en español; Jean Harlow, Franchot Tone, Gary Grant) y fin de fiesta por Estrellita Díez, Pepito Motta, Mari- ví Chacón, Los Píters, Alice Arias, Escudero.
HOLLYWOOD.—4,30 y 7, Amor y alegría (graciosísima) y fin de fiesta por Rosa María, Teresita Díaz, Paquito Toledo, Esther de Guevara, Trio Llorca, María Arias.
DURRUTI.—5 y 7, Me estorba el dinero y fin de fiesta por Marga Gasqué, Cruz Requena, Moreno.
PROYECCIONES.—5 y 7, Madame Butterfly (Silvia Sidney; en español, segunda semana) y fin de fiesta por Hermanos Arquero, Emilia Vez, Hermanas Mary Gloria.
RIALTO.—4,30 y 7, El día que me quieras (Carlos Gardel) y fin de fiesta por Luisita Espinosa, Aurorita Brizard, Mora and Rafa.

MERCERIA TOLEDO, núm. 78
Hija de Severiano González
Casa Montané
PLAZA MAYOR, núm. 21
La más antigua y acreditada en vaciado de toda clase de herramientas.
GRAN SURTIDO EN PERFUMERIA. ARTICULOS PARA PELUQUEROS. JABON PARA AFEITAR.—TELEFONO 17910

¡OJO! AL ANUNCIO ¡OJO!
ESTILOGRAFICAS DE OCASION
Camaradas militares y toda clase de tropa, hasta los generales Félix García, el decano para la compra y venta de estilográficas de verdadera ocasión, en el 4 de la PLAZA DE NICOLAS SALMERON, PRINCIPAL. Siempre las mejores marcas. Especialidad en SEHAFFER, PARKER, CONCLIN, WATERMANS, PELIKAN, EVERSALE y KAWECO. Se arreglan y colocan puntos. Horas de compra y venta:
De nueve de la mañana a una de la tarde y de cuatro a nueve

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Madrid
El día 7 del corriente, a las diez de la mañana, dará comienzo en las oficinas centrales, plaza de las Descalzas, número 2, la subasta de ropas empeñadas en Septiembre de 1937. La exposición de lotes, días del 3 al 6. Horas, de diez a una.

Seis éxitos que mañana entran en segunda semana de triunfo

MANDALAY
Por KAY FRANCIS, WARNER OLAND Y RICARDO CORTEZ
en el Palacio de la Música

AVENIDA
Sucedió una noche...
con CLAUDETTE COLBERT y CLARK GABLE

RIALTO
El día que me quieras... Interpretación póstuma de CARLOS GARDEL

BARCELONA
SALAMANCA

ANUNCIOS POR SECCIONES
A VEINTICINCO CENTIMOS LA PALABRA, SIN LIMITACION

AUTOMOVILES
ACADEMIA Americana Automov. lista. Carnet rápidamente. General Pardiñas, 83.
ESUELA de chóferes «Zacarías», la mejor. Luchana, 35.
ESUELA automovilística «Arenal», Alcalá, 164-80584. Enseñanza señorial. Alumnos desde 16 años. Sacamos carnet rápidamente.

BICICLETAS
COMPRO bicicleta, también de niño. Teléfono 74811.

COMADRONAS
EX PROFESORA Maternidad. Consultas reservadas. Plaza Lavapiés, 4; teléfono 70603.

SISINIA MARTIN, antigua comadrona, consulta diaria. Corredera Alta, 12.
NORBERTA. Consulta reservada. menstruación. Ayala, 156 58106.
PAZ ISCAR. Consultas reservadas. Médico especialista. Glorieta Bilbao, 7.

VICENTA SANTAOLARA. Embrazadas, consultas reservadas, hospedaje autorizado, tocólogo. Apodaca, 6; teléfono 13085.
EMBARAZO, menstruación. Consulta médica gratuita. Hortaleza, 61.
COMADRONA. Consultas, partos, faltas menstruación. Francisco Silveira, 43.

COMPRAS
COMPRO bicicletas viejas, máquinas coser, escribir, aun estropeadas; teléfono 22323.
COMPRO relojes y plumas estilográficas usadas; pago más que nadie. Torrijos, 5. Relojero.
PARTICULAR compra tresillo. — Teléfono 48055.
RELOJES pulsera, bolsillo, servibles, inservibles. Alonso Cano, 67, principal. Pensión. (Relojero.)

CONSULTAS
MATRIZ, reconocimiento embarazadas, menstruación. Consultas doctor Hernández. Duque Alba, 10. Diez, una, tres-nueve.

ENFERMEDADES secretas, urinarias, sexuales. Clínica especializada, curaciones garantizadas. Hortaleza, 30.
CURACIONES prontas, alivio inmediato, venéreo, sífilis, purgaciones, debilidad, impotencia, espermatorrea. Clínica especializada, doctor Hernández, Duque Alba, 10. Nueva-una, tres-nueve.

DENTISTAS
DENTISTA Cristóbal. Calle Atocha, 39; teléfono 20603.

FILATELIA
COMPRO, vendo, cambio sellos España, Extranjero; pago bian. Rodríguez Tejero, Gómez Baquero, 24.

RADIOTELEFONIA
RADIOSEGURO adaptará su radio para cualquier onda corriente, voltaje. Alburquerque, 7; 33012.

VARIOS
REDACTAMOS solicitudes, contratos, testamentos. Gestional. Montero, 15. Mañanas.